



## ■加拿大多倫多大學與本校簽訂合作協議

為促進中加高等教育交流，本校於 11 月 11 日舉辦著名世界大學校長會議期間，與加拿大多倫多大學簽訂學術合作協議。這將使全球與本校簽訂協議之著名大學數量近 90 所。

陳正宏副校長表示，由於近年來兩校學術交流頻繁，常有友人互訪及研究計畫的合作，尤其在天文物理方面之研究合作已斐然有成，基於兩校在教育、學術與文化之全方位合作意願，遂簽訂該協議。今後雙方將加強師生、研究人員的交換，進行學術資訊及刊物的交流，合辦學術研討會等，積極促進國際學術交通。（取材自《臺大校訊》98 年 12 月 2 日 1 版）

## ■七十週年校慶餐會熱到最高點

母校於 11 月 15 日上午 9 時舉行校慶大會及茶會，由陳校長維昭主持，李總統登輝先生以傑出校友身分蒞校祝賀。總統於致詞中表示，台灣大學長久以來在追求知識、堅持理想及倡導學術自由的卓越成就，已奠定無可取代的歷史地位，值此七十週年，總統期勉台大人秉持「思想自由」學風，進一步發揮「自由思想」的能力，為國家、社會、文化開拓新境界。而陳校長也期許台大在未來無數個七十年，每一腳步都要見證知識人最可貴的情操與價值。

晚間在凱悅飯店舉行校慶餐會，包括連戰副總統伉儷、辜振甫董事長伉儷、李遠哲院長伉儷、前校長閻振興、孫震等來自海內外校友共七百餘人出席，餐會在全體校友合唱校歌，以及連副總統、辜董事長、李院長及陳校長共同切蛋糕的儀式下展開。連副總統等貴賓在為母校慶生致詞時，期勉台大百尺竿頭更進一步，躋身世界一流大學。除了來自台灣各地校友，今年有很多校友遠從日本、美國、泰國及香港兼程返校參加，盛情拳拳。當天正好是陳校長六十歲生日，李院長代表校友們致意，而全體與會者也共同舉杯向校長祝賀生日快樂，全場氣氛頓時熱到最高點。餐會在九時卅分左右圓滿結束。

## ■圖書館新館等四館同步啟用

圖書館新館、生命科學館、國家地震研究中心及第二活動中心等四棟新大樓於 11 月 14 日舉行同步啟用典禮，由副總統連戰、陳校長、副校長、三長及各學

院院長在四處不同地點，藉由遠距視訊網路畫面同步進行啓用儀式。

圖書館館長吳明德指出，台大圖書館藏書二百二十多萬冊，居全國之冠，面積 1 萬 7 千坪，也是國內面積最大的大學圖書館。為提供更多服務，新館特別延長開放時間，周一至周六從上午 8 時到晚上 10 時 30 分，周日為上午 8 時到下午 5 時，寒暑假周日不開放，其他比照一般周日開放時間。校友及一般社會大眾憑身份證件即可到館內閱覽，但不能借書。

## ■台北帝大校友回娘家

為慶祝建校七十週年，母校於 11 月 13 日邀請五十多位台北帝大時期老校友回娘家團聚，包括和信集團董事長辜振甫、中研院院士李鎮源、羅銅壁等十多位台灣校友，以及卅多位遠從日本專程來台的日籍校友，均應邀出席。

陳校長維昭致詞時指出，近年來日籍校友時常回母校，但像這樣一下子回來這麼多人倒是頭一遭，他要向在座超過半世紀的學長們表達敬意。

隨後由新科院士曹永和教授主持座談，老校友們紛紛發言，細數當年在台北帝大求學生活點滴，滿是懷舊與感激之情。闊別五十年，青絲變華髮，相見不相識，總要彼此端詳許久才相認。會後由母校作東宴請老校友，並安排校園巡禮，老校友們對母校維護校園傳統建築的用心感動不已。

## ■醫學院二號館展覽豐富歡迎參觀

台大醫學院暨附設醫院文物史料委員會展示小組於醫學院二號館舉辦各項展出，歡迎蒞臨參觀指導！展示內容如下（醫學院 提供）：

場地	主題
第一展示室	台灣體質人類學的研究與金闢丈夫教授*
第二展示室	李鎮源——一位堅持理念之學者從醫學研究到社會改革*
第三展示室	病理的往昔——烏腳病病理的早期研究
第四展示室	耳科學的發展史
廊道	本土醫學的發展與傳承（二）：日據初期的台灣醫療、光復初期之眼科、台灣腎臟醫學的發展*
大廳	林憲教授、吳寬墩副教授作品展*

註：\* 表展期至 1999 年 3 月底止，其他展至 10 月底。